



Τα Νέα της Καρδιανής

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ
ΤΕΛΟΣ
Της Γραφής
ΑΘΗΝΑΣ 14
Αριθμός Άδειας
224

ΚΩΔΙΚΟΣ 2133



ΕΛΤΑ
Hellenic Post



Τρίμηνη περιοδική έκδοση της Αδελφότητας Τηνίων Καρδιανιωτών «Η Αγία Τριάς»

Έτος 26^ο, Αρ. Φύλλου 104 • Οκτώβριος - Νοέμβριος - Δεκέμβριος 2024 • Ασ. Φωτιάλα 40 & Αλεξάνδρας, 114 73, Αθήνα

Τηνιακό Γλέντι

Ο σύλλογός μας σε συνεργασία με τον Σύλλογο των Απανταχού Φαλαταδιανών διοργανώνει «ΤΗΝΙΑΚΟ ΓΛΕΝΤΙ» με τους Παναγιώτη Μάνεση, Οδυσσέα Τσουμπό, Νίκο Στεφανή και Ιάκωβο Σκαλκώτο, την **Κυριακή 2 Φεβρουαρίου 2025**, στο **Κτήμα ΜΕΝΤΗΣ** Εθνικής Αντιστάσεως 50 & Ν. Βάμβα Παλλήνη.

2025

Σας ευχόμαστε
εύτυχισμένο το
νέο έτος με υγεία
αγάπη και ευτυχία!

ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ 2025

Η ετήσια Γενική Συνέλευση-εκλογές του Συλλόγου μας καθώς και η κοπή της πίτας μας, θα πραγματοποιηθεί την **Κυριακή 23 Φεβρουαρίου 2024** στο φιλόξενο κτίριο της Αδελφότητας των εν Αθήναις Τηνίων. Μετά το τέλος της συνέλευσης θα ακολουθήσει κέρασμα στο Τηνιακό καφενείο.
Σας περιμένουμε όλους!

Να σας θυμίσουμε πως «ΤΑ ΝΕΑ ΤΗΣ ΚΑΡΔΙΑΝΗΣ» εκδίδονται σε έντυπη μορφή ενελλιπώς για 25 συνεχόμενα χρόνια. Απλά για μείωση των λειτουργικών εφόδων, έχει ανασταλεί προσωρινά η ταχυδρομική αποστολή τους, σε όσους κατέχουν το διαδίκτυο και τα social media.

ΠΕΝΘΗ

Στις 8 Οκτωβρίου έφυγε από κοντά μας η αγαπημένη μας **Αμαλία Παραδείση**. Ήταν πάντα μαζί μας σε όλες τις στιγμές του συλλόγου μας και του χωριού μας με όποιο τρόπο μπορούσε.

Αιωνία της η μνήμη. Θερμά συλλυπητήρια στους οικείους της.

Στις 29 και στις 30 Οκτωβρίου έφυγαν από κοντά μας οι **Γ. Στουρνάρας** και **Ιω. Παπαδημητρίου**.

Ο Δήμος Τήνου για τον θάνατο του Γιώργου Κ. Στουρνάρα.

Εκφράζουμε τη βαθύτατη θλίψη και οδύνη μας για την απώλεια του **Γεωργίου Κ. Στουρνάρα**, ομότιμου Καθηγητή του ΕΚΠΑ και απευθύνουμε συλλυπητήριες ευχές, προς την οικογένεια και τους οικείους του εκλιπόντος.

Ο **Γεώργιος Στουρνάρας**, Τήνιος εκ μητρός, καθηγητής υδρογεωλογίας και τεχνικής γεωλογίας στο Πανεπιστήμιο Αθηνών, δραστηριοποιήθηκε στα επιστημονικά πεδία των γεωλογικών εφαρμογών (υπόγεια νερά, τεχνικά έργα, καταστροφικά φαινόμενα, περιβάλλον), μοναδικός Έλληνας εκπρόσωπος στο Παγκόσμιο Συμβούλιο Νερού, ενώ υπήρξε μέλος πολλών διεθνών και ελληνικών επιστημονικών επιτροπών.

Απλός στην διδασκαλία, αγαπητός σε όλους, φίλος και συνεργάτης, συγγραφέας πλήθους βιβλίων και επιστημονικών άρθρων, λόγος για τον οποίο η Ακαδημία Αθηνών τον βράβευσε για το βιβλίο του «**Νερό. Περιβαλλοντική Διάσταση και Διαδρομή**».

Ο εκλιπών υπήρξε μια εξέχουσα προσωπικότητα, ένας διαχρονικός συνεργάτης, μια προστιθέμενη αξία για τον Δήμο Τήνου. Η κατάρτισή του, οι επιστημονικές γνώσεις, αλλά και η εξειδικευμένη γνώση του στην όλη μορφολογία του εδάφους και υπεδάφους της Τήνου ήταν ένα κεφάλαιο που ωφέλησε το νησί και άφησε το αποτύπωμά του.

Η επιχειρηματολογία του κατά των αιολικών πάρκων στις Κυκλάδες και η εκπνευσμένη αντίθεσή του στην εγκατάσταση ανεμογεννητριών στην ορεινή Τήνο, καθώς και η επιμονή του για την ορθολογική χρήση του νερού, θα μείνουν ως πολύτιμη παρακαταθήκη για όλους τους επιγενόμενους.

Καλό ταξίδι Γιώργο, θα σε θυμόμαστε πάντα με σεβασμό.

Τήνος 31-10-2024
ΔΗΜΟΣ ΤΗΝΟΥ

Αδελφότητα Τηνίων Ψήφισμα για το θάνατο του Γιάννη Παπαδημητρίου

Το Διοικητικό Συμβούλιο της **Αδελφότητας των εν Αθήναις Τηνίων**, στο Άκουσμα της θλιβερής είδησης του θανάτου του πρώην Προέδρου του Σωματείου μας, **Γιάννη Παπαδημητρίου**, συνήλθε σε προγραμματισμένη συνεδρίαση την 30η Οκτωβρίου 2024, εκφράζοντας τα θερμά και ειλικρινή συλλυπητήρια προς την οικογένεια και τους οικείους του.

Αποφασίζει ομόφωνα:

- Να παραστούν Μέλη του Δ.Σ. στην εξόδιο ακολουθία.
- Να εκφραστούν τα συλλυπητήρια στην οικογένειά του.
- Να δημοσιοποιηθεί το παρόν ψήφισμα στον ηλεκτρονικό τύπο.
- Να κατατεθεί στη μνήμη του στεφάνι κατά την εξόδιο ακολουθία.

Ο **Ιωάννης Παπαδημητρίου** προσέφερε τα μέγιστα στο έργο της **Αδελφότητας των εν Αθήναις Τηνίων**, την οποία επί πολλά έτη υπηρέτησε ως Πρόεδρος και μέλος Δ.Σ. Ήταν πάντα αθόρυβος, ειλικρινής, με διάθεση για προσφορά. Ένας αγαπητός και εξαιρετος φίλος.

Θα τον θυμόμαστε με αγάπη. Ας είναι αιωνία η μνήμη του.

Εκ του Διοικητικού Συμβουλίου

Κάλαντα στα Χωριά της Τήνου

Ο Δήμος Τήνου, σε συνεργασία με τη Φιλαρμονική του Π.Ι.Ι.Ε.Τ., έφερε τα χριστουγεννιάτικα κάλαντα και τη γιορτινή ατμόσφαιρα σε όλα τα χωριά του νησιού μας. Οι μελωδίες της Φιλαρμονικής γέμισαν χαρά, ελπίδα και ζωντάνια, αναδεικνύοντας την ομορφιά και τη ζεστασιά της όμορφης ενδοχώρα μας.

Μια πρωτοβουλία που ενισχύει την παράδοση και φέρνει τους κατοίκους κοντά, γιορτάζοντας μαζί τη μαγεία και το πνεύμα των Χριστουγέννων!

ΙΔΡΥΜΑ ΤΗΝΙΑΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ Δημιουργικό Εργαστήρι: "Ποιος ζωγράφισε τα Κάλαντα"

Αφιέρωμα στα 120 χρόνια
από τον θάνατο του Νικηφόρου
Λύτρα (1904 - 2024)



Την Παρασκευή 29 και το Σάββατο 30 Νοεμβρίου παιδιά ηλικίας δημοτικού γνωρίστηκαν με τον Νικηφόρο Λύτρα μέσα από τη συμμετοχή τους σε ένα αυτοτελές διαδραστικό εργαστήριο. Ανακαλύπτουν την αυτοπροσωπογραφία του και το περίφημο έργο του, τα Κάλαντα. Οι πίνακες του ζωγράφου, κυρίως προσωπογραφίες και σκηνές με έθιμα της Ελλάδος, γίνονται πηγές δημιουργίας των παιδιών. Ένα εργαστήριο με την εκπαιδευτικό Φραντζέσκα Παπαγιαννοπούλου.

“ὄλβιος ὅστις ἱστορίας ἔσχεν
μάθησιν” - Ευρυπίδης

Εκδήλωση για τον καθηγητή κ. Ιωάννη Κορίνθιο

Ο Δήμος Τήνου & η Κοινότητα Καλλονής διοργάνωσαν εκδήλωση προς τιμήν του Τήνιου Καθηγητή κ. ΙΩΑΝΝΗ ΚΟΡΙΝΘΙΟΥ του Νικολάου, την Τρίτη 29 Οκτωβρίου 2024 στο ΙΔΡΥΜΑ ΤΗΝΙΑΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ.

Η εκδήλωση ξεκίνησε με χαιρετισμούς του εκπροσώπου του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Σύρου – Τήνου κ.κ. Δωροθέου Β', της Αναστασίας Δεληγιάννη, Επάρχου Τήνου, του π. Φραγκίσκου Βιδάλη, Αρχιγραμματέα Καθολικής Αρχιεπισκοπής Νάξου – Τήνου, Εφημέριου Ενορίας Καλλονής και της Μαριέττας Στεριώτου, Προέδρου Κοινότητας Καλλονής. Για το έργο του Ιωάννη Κορίνθιου και την Ελληνική Γλώσσα στον κόσμο μίλησαν οι: π. Μάρκος Φώσκολος, Παντελής Απέργης και Μάρκος Παλαμάρης.

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με χαιρετισμό και απονομή τιμητικής πλακέτας στον Ιωάννη Κορίνθιο από το Δήμαρχο Τήνου κ. Παναγιώτη Κρονηρά. Την εκδήλωση συντόνισε ο κ. Νίκος Γκίζης, Πρόεδρος Δημοτικού Συμβουλίου Δήμου Τήνου.

«Ο κ. Κορίνθιος είναι πρωτεργάτης των προσπαθειών παγκόσμιας προβολής της Ελληνικής Γλώσσας.

Από το 1979 δίδαξε νεοελληνική γλώσσα στο Πανεπιστήμιο Ανατολικών Σπουδών της Νάπολης και στο Πανεπιστήμιο της Καλαβρίας. Ηγετικό στέλεχος της Ομογένειας, ιδρυτικό μέλος της Κοινότητας Νάπολης και πρώην πρόεδρος της Ομοσπονδίας Ελληνικών Κοινοτήτων και Αδελφοτήτων Ιταλίας.

Είναι εμπνευστής και πρωτεργάτης της καθιέρωσης της Παγκόσμιας Ημέρας Ελληνικής Γλώσσας και Ελληνικού Πολιτισμού (2014-2017) και συγγραφέας πολλών διδακτικών εγχειριδίων αρχαίων ελληνικών για τα Κλασσικά Λύκεια Ιταλίας.

Μεταξύ άλλων, το 2017 εξέδωσε την ψηφιακή εφαρμογή App Grande Dizionario Greco Classico HOEPLI, Milano 2017. (Μεγάλο Ψηφιακό Λεξικό Αρχαίων Ελληνικών με 140.000 λήμματα).

Πρόσφατα βραβεύτηκε από την Πρόεδρο της Ελληνικής Δημοκρατίας κ. **Κατερίνα Σακελαροπούλου**, στην εκδήλωση για τη βράβευση Ελλήνων του Εξωτερικού, μέσω της Οργανώσεως ΑΡΓΩ, για την προσφορά του στην ανάδειξη της Ελληνικής Γλώσσας Παγκοσμίως.»

Τήνος 1944 - 2024:

80 χρόνια από την Αναχώρηση των Κατοχικών στρατευμάτων

Η εταιρεία διοργάνωσης υπαίθριων Χειμαρρινών τουριστικών δραστηριοτήτων **Soul of Tinos** και το Ίδρυμα Τηνιακού Πολιτισμού μας προσκάλεσαν στο 3ο μέρος του τρίπτυχου αφιερώματος “Τήνος 1944 - 2024: 80 χρόνια από την Αναχώρηση των Κατοχικών στρατευμάτων”.

ΧΩΡΑ: ΑΓΩΝΟΣ ΑΣΤΥ

Ένα διήμερο εκδηλώσεων, το οποίο ξεκίνησε το Σάββατο 02 Νοεμβρίου στο Ίδρυμα Τηνιακού Πολιτισμού με εισηγητές τον κ. **Νικόλαο Γκίζη**, την κα **Σοφία Σέρελη** και τον κ. **Τάσο Βιδάλη**. Ένα ταξίδι στη σύγχρονη ιστορία του τόπου μας σε μια ταραγμένη για το έθνος μας εποχή. Την επόμενη μέρα, Κυριακή 03 Νοεμβρίου διοργανώθηκε ιστορικός περίπατος στην Πόλη της Τήνου μαθαίνοντας βιωματικά τα κτήρια-σημεία αναφοράς εκείνης της ταραχώδους περιόδου. Η συνάντηση για τον βιωματικό περίπατο ξεκίνησε από το μνημείο “Ελλη”.

Από εκεί διέσχισαν το ιστορικό κέντρο της Πόλης με στάσεις σε κτίρια και σημεία ιστορικού ενδιαφέροντος σε μια βόλτα στο παρελθόν. Μια ευκαιρία να γνωρίσει ο κόσμος καλύτερα μια ακόμη πτυχή της ιστορίας του μοναδικού τόπου μας.

Η Καρδιανή μέσα στα χρόνια

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου μας έχει αφιερώσει αυτήν εδών την σελίδα για να προβάλλονται παλιές φωτογραφίες του χωριού μας. Για τον σκοπό αυτό καλούμε τους συγχωριανούς να μας στείλουν παλιές φωτογραφίες για να τις μοιραστούμε!

